

# 中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

## 习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖 李克强讲话 刘云山出席 张高丽主持

新华社北京1月9日电 中共中央、国务院9日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。张高丽主持大会。

上午10时，大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2016年度国家最高科学技术奖的中国科学院物理研究所赵忠贤院士和中国中医科学院屠呦呦研究员颁发奖励证书，并同他们热情握手，表示祝贺。随后，习近平等党和国家领导人向获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁奖。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院，向全体获奖人员表示热烈祝贺，向全国广大科技工作者致以崇高敬意和诚挚问候，向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强指出，刚刚过去的一年，面对复杂严峻的国内外环境，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国经济社会发展取得了显著成就，科技战线大事喜事多，一批具有标志性意义的重大科技成果涌现，科技创新成果加速转化，大众创业万众创新蓬勃兴起，中华大地在创新中展现出勃勃生机与活力。当前，世界新一轮科技革命和产业变革孕育兴起，我国经济结构深度调整、新旧动能接续转换进入新阶段，必须认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，把创新摆在国家发展全局的核心位置，以新发展理念为引领，以供给侧结构性改革为主线，深入实施创新驱动发展战略，加快培育壮大新动能，改造提升传统动能，推动经济保持中高速增长、迈向中高端水平。

李克强说，要全面提高科技创新能力，筑牢国家核心竞争力的基石。瞄准前沿、紧扣需求、前瞻部署，推进国家科技重大项目、重大工程和重大基础设施建设。加强基础研究和原始创新，建立长期稳定的支持机制，鼓励科研人员潜心研究。建立以企业为主体、以市场为导向的技术创新机制，利用互联网等新平台新模式，集聚优化创新要素，提高科技创新和成果转化效率。

李克强指出，要深化科技体制改革，深入推进科技领域“放管服”，

赋予科研院所和高校更大的科研自主权，赋予创新领军人才更大的人财物支配权。加大成果转化、收益分配、股权激励等政策落实力度，使创新者得到应有荣誉和回报。着力激发全社会创新潜能，既支持本土人才勇攀高峰，也吸引海归人才、外国人才来华创新创业，为他们施展才华提供更大空间。

李克强强调，要推动科技创新成果向各行业各领域覆盖融合，促进新技术、新业态、新模式与一二三产业融合发展，使传统产业焕发新的活力。要支持企业与高校、科研院所、创客合作创新，着力提升“中国制造”的品质和“中国创造”的影响力。加强知识产权保护，严厉打击侵权行为。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽在主持大会时说，希望广大科技工作者以获奖者为榜样，继续发扬服务国家、造福人民的优良传统，勇担重任，勇攀高峰，为建设创新型国家和世界科技强国建功立业。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，坚定不移走中国特色自主创新道路，

为实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在会上宣读了《国务院关于2016年度国家科学技术奖励的决定》。

赵忠贤代表全体获奖人员发言。奖励大会开始前，习近平等党和国家领导人会见了国家科学技术奖获奖代表，并同大家合影留念。

出席大会的领导同志还有：刘奇葆、许其亮、赵乐际、栗战书、杨晶、陈竺、万钢。

中央和国家机关及军队有关方面负责同志、国家科技教育领导小组成员、国家科学技术奖励委员会委员和首都科技界代表等共约3300人参加大会。

2016年度国家科学技术奖共授奖279个项目、7名科技专家和11个国际组织。其中，国家最高科学技术奖2人；国家自然科学奖42项，其中一等奖1项、二等奖41项；国家技术发明奖66项，其中一等奖3项、二等奖63项；国家科学技术进步奖171项，其中特等奖2项、一等奖20项、二等奖149项；授予5名外籍科技专家和1个国际组织中华人民共和国国际科学技术合作奖。

### 新闻快览



这是停在中山站附近机场的“雪鹰601”(2016年12月8日摄)。当地时间1月8日14时35分(北京时间1月8日17时35分)，中国首架极地固定翼飞机“雪鹰601”成功降落在位于南极冰盖最高区域冰穹A、海拔超过4000米的昆仑站机场，并于当地时间19时50分成功从昆仑站起飞返航，实现了该类飞机世界上首次在此降落，在国际南极航空历史上具有里程碑意义。 [新华社记者 荣启涵 摄]



这是1月8日在耶路撒冷拍摄的卡车撞人事件现场。以色列警方8日说，一辆卡车当天在耶路撒冷南部一区域冲向一群以色列士兵，导致至少4人死亡、10余人受伤。 [新华社记者 郭昱 摄]

### 墨西哥抓获枪击美国外交官嫌疑人

据新华社墨西哥城1月8日电(记者 钱冰文)墨西哥哈利斯科州检察院当地时间8日宣布，当天抓获了6日在哈利斯科州首府瓜达拉哈拉市枪击美国驻墨西哥外交官的嫌疑人。哈利斯科州检察院通过其官方社交账号宣布，这名嫌疑人8日被墨西哥特种部队抓获，并由州检察院移交给墨西哥联邦总检察院进行审讯。据当地媒体报道，这名嫌疑人名叫扎法尔·齐亚，今年31岁，是一名印度裔美国公民，自去年11月起在瓜达拉哈拉市居住。此人8日在瓜达拉哈拉市内被抓时，抓捕人员在现场还起获一把手枪、一些毒品以及一辆挂有美国加州牌照的轿车。

### 特朗普接受关于俄干扰美选举结论

据新华社华盛顿1月8日电(记者 陆佳飞 周而捷)美国当选总统特朗普的过渡团队8日说，特朗普已经接受了美国情报界关于俄罗斯通过网络袭击干扰美国2016年总统选举的评估结果。

这是特朗普及其过渡团队首次公开同意有关俄罗斯对美国2016年总统选举发动网络袭击的结论。特朗普在本月6日接受美国情报机构领导人关于网络袭击美国选举的吹风后仅强调，网络袭击对选举结果完全没有影响，投票机没有遭到破坏。

本月6日，美国国家情报总监办公室在一份调查报告中称，俄罗斯政府通过网络袭击等方式干涉2016年美国大选。报告称，俄罗斯政府对特朗普有明显偏好，期望通过使民主党总统候选人希拉里丧失信誉的方式来提高特朗普获胜的几率。

报告还称，随着美国选举的进行，俄罗斯政府根据对两位美国总统候选人获胜前景的判断，适时改变了干预美国选举的方式。

### 2016年国内旅游总收入3.9万亿元

国家旅游局1月9日发布数据显示



# 苏宁 超级年货节

活动时间: 1月13日-1月27日

1月13-1月15日 年货“0”元购 全场499元内小家电 买多少返多少

预约购物满额 加送好礼!

暖冬行动 百万返乡补贴来就领 集团团购 额外再享5%优惠

苏宁易购 suning.com

四端融合 购物无界 | 全品类汇聚 | 多渠道融合 | 全方位服务 | 全会员专享